

73天！从5000点跌到了3000点 6个交易日！狂泻1000点 沪指失守3000点 进入“2”时代

央行昨下调基准利率0.25个百分点并同时降准

前一个交易日犹如雪崩般暴跌的阴影还未散去，昨天，股民再度遭遇重磅一击。隔夜美股大跌给本已疲弱不堪的A股带来沉重压力，在极度恐慌情绪影响下，大盘甚至连喘息的机会都没有，沪指开盘即暴跌逾6%，两市所有板块下跌，截至收盘，近2000只个股跌停，沪指再度重挫逾7%，失守3000点。

与此同时，央行昨日宣布，自8月26日起，下调金融机构人民币贷款和存款基准利率，以进一步降低企业融资成本。其中，金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至4.6%；一年期存款基准利率下调0.25个百分点至1.75%；其他各档次贷款及存款基准利率、个人住房公积金存贷款利率相应调整。

放开一年期以上定期存款的利率浮动上限，活期存款以及一年期以下定期存款的利率浮动上限不变。除降息外，央行再次降准，宣布自9月6日起，下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，以保持银行体系流动性合理充裕，引导货币信贷平稳适度增长。不过，分析人士表示，在央行降准降息的双重利好影响下，今天或许会对市场信心有所提振。

记者 王婧
见习记者 劳育聪

大盘：两市再现2000股跌停

“连着两天见到2000只左右的个股跌停，我炒了十多年的股票，这种情况还是第一次遇到。”昨天，股民高先生说，“也算是开了眼界了。”

昨天的A股接过前一天的交易棒，继续头也不回地往下跌。早盘，沪深两市双双大幅低开，沪指一度逼近3000点，基本维持震荡格局，而创业板指盘中一度跌破2000点。

午后，沪指就像泄了气的气球一样一路杀跌，跌破3000点，虽然尾盘有所企稳，但依旧

难以扭转颓势。截至收盘，沪指跌7.63%，报2964.97点；深成指跌7.04%，报10197.97点；创业板指跌7.52%，报1990.71点，失守2000点。

板块方面，各板块全线下跌，体育概念、智能电视等逾20个板块跌幅达10%。个股方面，两市仅40股上涨，其中高新发展等3股涨停。下跌个股中，两市近2000只个股跌停。

倾巢之下无完卵。宁波板块中，除了已经停牌的甬股，以及广博股份一枝独秀，大涨

9.74%外，其他个股再度集体跌停，平均跌幅达到了9.56%，平均股价为15.6元。

宁波共有51家A股上市公司，其中在上交所上市的29家，在深交所上市的22家，其中，主板上市公司1家，中小板上市公司12家，创业板上市公司9家。

截至7月底，51家A股上市公司总股本421.48亿股，总市值5525.43亿元，而到了昨天，总市值是4534亿元左右，二十多天蒸发近千亿，而70几天前的总市值则接近万亿元。

股民：“绿浪”排山倒海而来 账户严重缩水

董女士心情难以平静，“在经历了前天股市心惊胆战的大跌后，还没来得及喘息，又是一轮新的‘绿浪’排山倒海而来。”她买了中石油、中石化、工商银行等3只个股，前2只跌停，工商银行跌了5个多点。

“本来觉得跌停已经很糟糕了，不过后来发现，反倒是跌停让我心里好受些——至少不用担心还会继续下跌。”董女士苦笑着告诉记者，“买的股票中有一半全部被套牢，目前也不想有什么动作，只能被动地等待。”她同样表示，原来是抱着盈利的心态去炒股的，现在账户缩水

严重，只求全身而退，只要一有回升就打算清仓了。

“我买的金融股跌幅要小一些，但所有的股票都被套牢，完全动弹不得。”股民孙女士说，目前考虑“尽量减少损失”要比“打翻身仗”更为实际。

在沪指失守3000点的风口上，汪先生显得十分无奈，但不知道怎么去挽救。他表示，自己购买的军工板块、次新股、国企改革股目前状况比较糟糕，唯独可以做的事情就是等待。“等待股市的游戏重新

开始，或许有一丝生的契机。”

经过2007年高点被套的股民姜女士说，从2007年高点被套到今年5月才解套，原本打算不再碰股市了，可没挡住诱惑又进来了。“上一次等了8年才解套，这下不知道又要等多少年。”姜女士沮丧道，套牢一次带来的损失不“九死一生”如何能解套，在这等待的8年中，亏掉的可不止本金，还有原本可以挣到的利息和其他收益，而利滚利，这些利息和收益还可以继续升值，“唉，人生有多少个8年值得等待。”

影响：央行“双降”或将提振股市信心

“周末养老金入市的消息并未为A股带来任何影响，但愿降准降息能让市场止跌。”不少股民寄望央行的降准降息。

“降准降息对于目前的A股市场来说，无疑是重大利好，犹如久旱逢甘露。”银泰证券宁波东胜营业部证券分析师方义说，流动性得以释放，会让货币的价格下降，这也使得企业的运营成本降低，致使股市融资成本降低，这在一定程度上会刺激更多资金流向股

市，也会增强企业投资的信心，尤其是利好房地产板块。

英大证券李大霄也表示，降准降息利于降低企业融资成本，这是重大政策，利于稳定经济、稳定房地产市场、稳定股市，也利于全球股市稳定。

方义表示，从目前其他国家的股市表现情况来看，出现了积极的现象，就是部分外围市场出现止跌维稳的迹象，全球市

场联动的链条开始松动，接下来就看中国股市如何响应了。

此外，银河证券分析人士认为，在人民币贬值增强出口竞争力的大环境下，两个月内两次降准降息，有利于实体经济恢复。有利于增强股市信心。但短期内市场风险偏好受到打击，降准降息的长期利好在短期内的改善效果可能大打折扣。短期内，投资者应主动降杠杆，布局中国制造2025和符合转型方向的优质公司。

■专家分析

“双降”会促进经济平稳健康发展

旨在创造良好货币金融环境

“此次降低贷款及存款基准利率，主要目的是继续发挥好基准利率的引导作用，促进降低社会融资成本，支持实体经济持续健康发展。”央行有关负责人强调。

“虽然二季度以来中国经济显现企稳回升的迹象，但基础还不牢固，7月份工业增速有所回落等都显示了一定的下行压力。为进一步巩固前期稳增长措施的成果，有效降低融资成本，帮助稳定国内外市场预期，有必要再次降息降准。”央行研究局首席经济学家马骏分析指出。

央行此次还额外下调金融租赁公司和汽车金融公司准备金率3个百分点，鼓励其发挥好扩大消费的作用。专家认为，促进消费是此次定向降准的一大新亮点。

央行降息降准，向外界发出了鲜明信号。中

国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为，经济下行压力需要积极应对，但中国经济的基本面没有改变，结构调整取得了积极进展。在这个时候，要向国内外市场发出明确的信号，加强对经济平稳健康发展的支持力度，稳定预期，坚定信心。

保持流动性合理充裕

央行8月11日完善人民币兑美元汇率中间价的报价机制后，人民币汇率的变化引起外汇占款变化进而使流动性出现变化，客观上需要降准释放流动性弥补缺口。

“近期人民银行对人民币兑主要货币中间价报价机制实施进一步完善，势必对金融体系本外币流动性构成结构性影响，存款准备金率下调实际上为金融体系注入了无限期流动性，可以有效增强金融机构针对货币市场波动实施

流动性管理的能力。”陆磊解释说。

中国社科院金融研究所银行研究室主任曾刚指出，原来外汇占款是我国基础货币供应的主要方式。但是最近一段时期以来外汇占款明显减少，银行体系流动性存在压力，除了常规的货币政策操作外，需要降准提供流动性。

利率市场化改革又迈出重要一步

在央行降息降准的同时，放开了一年期以上定期存款利率浮动的上限。

“放开一年期以上定期存款利率浮动上限，标志着我国利率市场化改革又向前迈出了重要一步。”央行有关负责人表示，金融机构自主定价空间的进一步拓宽，既有利于促进金融机构提高自主定价能力，提升金融服务水平，也有利于促使资金价格更真实地反映市场供求关系，促进经济结构调整和转型升级。

据新华社

■股市点评

权重股放弃护盘

昨天跌停个股大多为中小创和主板的题材股，前市基金重仓的诸如茅台、古井贡酒、伊利股份等大消费类个股逆势翻红者较多，保险、银行等板块抗跌性相对较好，说明弱市中低估值和反周期的消费类股票抗风险能力较强，成为当下防御性的避险品种。不过，倾巢之下安有完卵，在权重股放弃护盘，市场底正在探寻的时候，避险品种的特性是跌得相对少一些而已，并非是提早建仓的理由。

技术角度，截至昨天收盘，上证指数的年

市场底正在探寻之中

线已经收阴，跌幅为7.63%，深成指的跌幅为7.41%，上半年的牛市成果被完全吞噬。

短线而言，目前股市连续三跳空，空方能量消耗极大，日线与短期均线乖离拉开过大，有技术性修复的要求。短线2884-2917点有一定支撑，两年线2820点一线有强支撑，可稍加关注。

操作层面上，目前市场形势异常严峻，去杠杆和去泡沫双管齐下，市场重心快速下移。当下管理层救市的策略似有所改变，强力护盘

已让位于探寻市场底。中长期角度，只有当市场底和价值底重合，并与政策底发生共振，股市才会吸引真正的长线买家入场，A股后期将产生涅槃重生的战略机会。

短期而言，目前市场条件下，保存实力，静观其变，谨慎观望仍为首选。不过，外围股市反弹的氛围对A股或会产生一些积极影响，A股亦随时可能产生技术性反弹甚至报复性反弹，投资者应保持一丝冷静和理性。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考